我省支援湖北医疗队首批返吉队员凯旋

巴音朝鲁景俊海在机场迎接



祝贺英雄凯旋,欢迎亲人回家。在圆满完成支援湖北任务后,昨天,我省首批149名白衣天使、抗疫英雄凯旋。省委书记巴音朝鲁专程到长白山机场迎接,省委副书记、省长景俊海主持迎接仪式。

仲春时节的长白山机场红旗猎猎,外 处洋溢着降重热烈的气氛。来自社会各界 的欢迎群众早早就等候在停机坪旁,"天 使与天池同辉 白衣共白雪一色""热烈欢 迎吉林支援湖北医疗队英雄凯旋"等条幅 格外醒目。下午2时,随着空中由远而近的 轰鸣声,载有医疗队员的飞机平稳降落, 缓缓滑向停机坪。机场以最高礼仪"过水 门"迎接医疗队员回家,为英雄们接风洗 尘。伴随着激昂雄壮的歌曲《歌唱祖国》, 医疗队员稳步走下舷梯,接受热烈的欢迎 掌声。虽然经历数十个日日夜夜鏖战,可 队员们各个精神饱满,手中挥舞的国旗分 外鲜艳。等待已久的工作人员为他们送上 鲜花,送上家乡人民对他们最诚挚的祝 福。

踏着白雪奔赴战场,捧着鲜花安全归来。医疗队队长张晓慧用洪亮的声音报告:"在湖北工作期间,全体队员奋发拼搏、团结协作,做到了精心救治、热心服务,实现了救治患者零死亡、全体队员零感染目标,已圆满完成任务,没有辜负吉林人民厚望!"话音刚落,现场再次响起热烈的掌声。

巴音朝鲁代表省委、省政府和全省 2700万人民,向英雄和家人表示诚挚的问 候和崇高的敬意。他说,一个多月前,吉林 1209名白衣战士听从习近平总书记的号 令,分13个批次奔赴武汉主战场,与全国各地支援武汉医疗队一道,共同保卫湖北、保卫武汉,创造了感天动地、震撼世界的赫赫战功,为保护人民身体健康和生命安全作出了重大贡献,为吉林人民赢得了荣誉,为医务工作者赢得了荣光。一个多月来,省委、省政府和家乡人民一直牵挂着大家,令我们最敬佩的是,大家在危难时刻挺身而出、慷慨赴险;令我们最鼓舞的是,大家顽强拼搏、捷报频传;令我们最期待的是,大家能够胜利凯旋、早日回家。今天,我们在圣洁的大美长白举行仪式,迎接首批145名医护人员、4名前线记者,感到十分高兴、无比欣慰和自豪!

巴音朝鲁饱含深情地说,一个有希望的民族不能没有英雄,一个有前途的国家不能没有先锋。你们的战功将被历史铭记,你们在疫情最严重、任务最艰巨的前线集结,同时间赛跑、与病魔较量,一个又一个患者在你们的精湛医术和精心呵护下恢复健康,最大限度提高了治愈率、降低了病亡率,实现了医务人员零感染,为武汉保卫战作出了吉林贡献,你们的战斗英姿将永远定格在共和国的记忆之中,家乡人民为你们喝彩!你们的事迹让人民动容,你们在党和国家、在武汉人民最需要的时候,舍小家为大家,舍小爱为大爱,在这场看不见硝烟的战场上,进行了一场可

歌可泣的生命大救援,用大爱撑起生命的 托付,用行动兑现铮铮的誓言,用青春热 血点燃了希望的光芒, 你们是最美逆行 者,吉林人民为拥有你们这样优秀儿女而 感到骄傲和自豪! 你们的精神将激励全省 干部群众奋勇前进,在你们鏖战武汉的日 子里,吉林广大党员、干部、群众以你们为 榜样,万众一心、众志成城、共克时艰,也 打了一个漂亮仗,实现了确诊病例、疑似 病例、密切接触者"三清零",复工复产全 面推进,生产生活秩序加快恢复,你们的 先进事迹必将继续激励全省干部群众坚 定信心、攻坚克难,奋力夺取疫情防控和 经济社会发展双胜利! 你们的健康安全是 省委、省政府和全省人民的最大期许、最 大牵挂,各级党委政府一定关心爱护我们 的白衣战士和抗疫英雄,努力创造更好的 条件让大家洗尽征尘、安心休养、补足能 量,休整好以后为党和人民的事业再立新 功!

巴音朝鲁最后说,经过这场特殊战斗,我们都更加深刻地感受到,伟大祖国的强盛、中国特色社会主义制度的优势、中国人民凝聚起来所形成的磅礴力量是无比强大的。只要我们坚定不移沿着习近平总书记指引的方向,在党中央的坚强领导下,勠力同心、拼搏进取,就没有战胜不了的困难。我们要在这个伟大的时代勇毅

前行、继续进发,从一个胜利走向另一个 胜利!

欢迎仪式结束后,医疗队员们统一乘坐50辆红旗轿车,由警车骑警开道护航,前往集中休整点。巴音朝鲁、景俊海向队员们挥手致意,目送车队渐渐远去。

胡家福、安立佳、王志厚参加活动。 /吉林日报记者 缪友银 报道 宋锴 摄



我省疫情防控应急响应调整为三级

省疫情防控工作领导小组通报疫情防控最新进展

3月20日,省政府发布公告,根据国家有关法律法规规定和《吉林省突发公共卫生事件应急预案》,结合我省当前新冠肺炎疫情防控形势,省政府决定,自2020年3月20日14时起,我省新冠肺炎疫情防控应急响应级别由省级二级响应调整为省级三级响应。

各地区继续按照分区分级差异化防 控工作要求,根据地区特点和疫情形势精 准施策,统筹推进疫情防控和经济社会发 展工作。

3月20日下午,我省召开了新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会。省疫情防控工作领导小组执行副组长、省政府副秘书长高材林对我省近期疫情防控工作的最新进展、应急响应级别调整情况和分区分级差异化防控措施,以及集中隔离医学观察点收费政策调整等有关情况进行了通报。

高材林介绍说,新冠肺炎疫情防控阻击战打响以来,省委、省政府坚决贯彻习近平总书记重要讲话和重要批示指示精神,按照中央应对新冠肺炎疫情工作领导小组和国务院联防联控机制的部署,坚持"外防输人、内防扩散",严格落实"三保一

统筹""七个到位""六个必须""六个坚持"的要求,超前谋划、果断决策、科学指挥,带领全省上下经过两个月的不懈努力,我省疫情防控工作取得了重要的阶段性成果,疫情防控形势总体平稳。3月16日,我省成为东北三省第1个、全国第5个实现确诊病例、疑似病例、密切接触者"三清零"的省份,得到社会公众的普遍认可,极大地增强了全省人民打赢疫情防控阻击战的信心、决心。

同时,根据当前的疫情防控形势,省委、省政府对当前的防控工作也作出了精心的谋划和部署。首先,全面做好复工复产的精准防控。督促各地复工复产企业认真落实《吉林省机关企事业单位复工疫情防控指南》,加强人员管理,压实属地责任、行业主管责任和单位的主体责任,力量下沉到防控一线,坚持对重点区域和设施设备定期消杀,强化客流管控,避免人员过度聚集,坚决守住疫情防控安全底线;其次,精准实施分区分级差异化防控策略。根据疫情防控形势的变化,将工作重点和策略从全面严防布控转变到分区分级、精准防控上来。目前,全省65个疫

情防控分区全部为"低风险区",为我省加 快恢复正常的生产生活秩序,推动企业全 面复工复产创造了良好的环境;严防境外 疫情输入。早在2月24日,省委、省政府 就对防控境外疫情输入工作作出部署,果 断提出将严防外部输入作为当前和今后 个时期疫情防控的重中之重,并及时建 立了"四道防线",坚决把好入境筛查、分 类转运、隔离管控、社区排查这四个关口, 确保入境返(来)吉人员疫情可控受控。在 全国率先成立了首都联防联控机制吉林 省转运工作专班,并在沈阳、大连、青岛、 威海、上海、广州、哈尔滨设立了七个转运 工作组,负责入境返(来)吉人员的转运工 作。截至3月19日,共安全转运2745人。 全省入境返(来)吉人员集中隔离 9801 人,居家单独隔离 3542 人。其中,466 名 有发热症状的人员经过核酸检测均为阴 性,全省所有境外返(来)吉人员没有发现 一例疑似或确诊病例。此外,省疫情防控 工作领导小组办公室针对境外人员疫情 防控的实际,制定了吉林省入境人员防疫 手册,翻译成英、韩两种语言,并通过口 岸、机场、侨联等多种渠道告知境外人员,

为境外返(来)吉人员做好精准服务。

发布会上,高材林还通报了省疫情防控工作领导小组做出的国内返(来)吉人员实施分类管理、我省新冠肺炎疫情防控应急响应级别由省级Ⅱ级调整为省级Ⅲ级应急响应、所有境外返(来)吉人员实行集中隔离期间食宿费用自理的三项决定。

其中,国内返(来)吉人员实施分类管理办法中规定,对来自湖北省高风险地区的人员自到吉之日起实行集中隔离医学观察14天。其他高风险地区的人员自到吉之日起实行集中或居家隔离医学观察14天。隔离期间按进、中、出(进入隔离期、隔离中间期、隔离期结束)进行三次新冠病毒核酸检测;对来自中风险地区的人员自到吉之日起居家隔离医学观察14天。解除隔离前进行一次新冠病毒核酸检测;对来自低风险地区的人员体温检测正常,不再采取隔离措施。通过申领个人健康码等健康认证,满足正常出行和复工需要。

省医保局副局长金华、省卫健委二级 巡视员范明共同出席了发布会并回答记 者提问。

/ 吉林日报记者 毕雪 报道